

致共和国：你正年轻 我更努力

新华社记者 刘敏 齐健

金秋，收获一季的果实，播种下一季的希望。从藏北高原到江南水乡，从塞外边陲到南沙明珠，中国大地处处花团锦簇，瓜果飘香，一派生机勃勃的景象。天安门广场上，人潮如织，鲜花似海，五星红旗分外鲜艳。“今天是你的生日，我的中国！”六十九华诞，你正年轻，杨柳吐青风华正茂。我们振奋，从站起来富起来迈向强起来，中国从积贫积弱正稳步走近世界舞台中央；我们自豪，从靠天吃饭到卫星种地，饭碗由中国人民稳稳端在手上；我们欣喜，从8亿件衬衣

衫换一架外国飞机，到国产C919翱翔蓝天，重大工程支撑高质量发展，各行各业焕发出新的蓬勃生机。庆典，是对往昔的纪念，也是对未来的期冀；节日，不仅是物质成就的集中展示，更是精神气质的极大提振。大街小巷的国旗汇聚成红色的海洋，庄严隆重的升国旗仪式，让我们心潮澎湃……这样特殊的节日，人们更加直白地表达对母亲的祝福，这样特殊的节日，更能凝结起人们深入血脉的家国情怀，找到中华民族奋勇向前的力量所在。

“这是伟大的祖国，是我生长的地方！”站在新的起点上，我们展望未来。你看，改革开放40年来，共和国底气足，积累起坚实的能量，也迸发出无穷的力量；百姓的日子变化翻天覆地，生活前景光明敞亮。我们有理由相信，中国未来会更加强大；我们有理由相信，矢志不渝携手构建更加紧密的人类命运共同体，世界明天会更加美好。然而，前进的道路从来不是一帆风顺。审视国内，新的长征路上仍须爬坡过坎、攻城

拔寨，还有许多险滩要涉，还有许多硬骨头要啃。放眼世界，百年未有之大变局风起云涌，单边主义抬头，国际秩序受到前所未有的挑战。中国人民更需要凝心聚力，用智慧与定力去应对，用团结与实干去打拼，不断提升综合国力，开辟新天地。你正年轻，我更努力。万夫一力，天下无敌。亿人齐心，业和邦兴。全面建成小康社会的目标近在眼前，我们当凝聚更强大更广泛的力量，向着中国梦，前进！

新华社北京9月30日电

北京计划每日13万公交车次服务国庆客流

新华社北京9月30日电(记者 吉宁)记者从北京市交通委获悉，国庆期间北京公交集团每日计划配车1.49万辆，每日计划车次13.34万次服务客流，同时采取途经热点地区线路增加运力、晚二次高峰加密发车、夜班公交增加备车保障准点、有轨电车西郊线缩短运营间隔等多项措施保证节日出行。

9月30日，北京公交集团将根据市区、郊区线路的具体情况延长晚高峰运营时间：市区线路提前晚高峰时间最早至15时，各条郊区主干线路、高速线路延长晚高峰时间至20时，确保节前一天各线路的运营秩序。

在景区方面，为应对国庆出游客流高峰，北京公交集团将在途经八达岭长城、颐和园、故宫、北海、香山等重点景区周边的线路增配200余辆机动车，保障运力的及时投入，确保各旅游景区地区公交线路的运营秩序。

途经香山公园、北京植物园的有轨电车西郊线将启用新版节日运行图，平均发车间隔缩短至6分钟，并在巴沟、植物园、香山等重点车站加强客流疏导和运营保障，地面公交也将根据西郊线客流变化，在客流高峰时段开通地铁巴沟站至香山的临时摆渡车。

在交通接驳方面，随着进出京旅客的增多，北京公交集团在途经北京站、北京西站、北京南站等火车站以及各长途汽车站周边的线路上配备了180辆机动车，根据客流情况随时投入运营。其中，为方便北京南站高铁旅客换乘多方向、多区域的夜间公交出行，将开行6条高铁专线、4条常规公交末车后增发夜间车次，3条夜班线路增加备车。

在夜班公交方面，14条途经火车站的夜班线路将根据夜间抵京列车到站情况，提前配备1-2辆机动运力，确保及时疏散各火车站夜间抵京的旅客；途经天通苑、回龙观及武夷花园等大型居住区的夜班线路，均将安排2辆备用车辆，便利沿线市民的夜间出行。

广深港高铁迎来客流高峰考验

新华社广州9月30日电(记者 吴涛)23日开通的广深港高铁即将迎来国庆黄金周的客流高峰考验。开通后一周，广深港高铁出现了取票排长龙、“乘车17分钟、候车1个小时”等情况。粤港两地铁路部门已经采取增加人工窗口和自助取票机等措施应对。

来自广铁集团的数据显示，截至30日14时，广铁集团已售出的国庆假期广深港高铁车票36.6万张，其中西九龙站的17.5万张。加上届时临时购票以及全国其他铁路局发往香港的乘客，到西九龙站的客流会更多。

据香港铁路有限公司介绍，从23日到27日，西九龙站总到发客流共23万人次，日均客流接近4.6万人次。从开通以来乘客购买车票的时间看，有30%到40%是乘车当天购票。

香港铁路有限公司表示，预计国庆期间广深港高铁客流会有明显增长，国庆期间西九龙车站将增加投入100人维持秩序。

据介绍，在广深港高铁开通之初，西九龙站设置了5个人工窗口，但在当天就发现取票需求旺盛，24日增加了2个人工窗口，现已增加到10个人工窗口。29日，中国铁路总公司在西九龙车站新增投放了8台自助取票机，排队长取票情况已经明显缓解。

铁路部门提醒，因国庆假期客流激增，从西九龙站始发的乘客，建议提前45分钟到站候车。

江西庐山景区国庆期间门票价格下调至160元

新华社南昌9月30日电(记者 范帆)为迎接“十一”黄金周旅游旺季的到来，庐山风景名胜区管理局发布公告称，自10月1日起，降低庐山景区门票、观光车票及交通索道价格，票价合计下降50元。

据了解，庐山进山门票将由现行的180元/人次调整为160元/人次；景区观光车(七日内有效)票价将由现行80元/人次调整为70元/人次；庐山交通索道(往返)价格将由现行150元/人次调整为130元/人次，单程各下降10元/人次。

据庐山风景名胜区管理局介绍，淡季庐山景区门票还将适当上浮，具体下调幅度及执行时间将在制定方案后对外发布。同时，针对65周岁以上老年人、现役军人、残疾人、未成年人及大中专学生的门票优惠政策依然保持不变。

青岛千余人集体无偿献血迎国庆

新华社青岛9月30日电(记者 张旭东)9月30日上午，在青岛国家高新技术产业开发区创业大厦办税服务厅前，57家单位的1000余人集体献血32万余毫升，用这种聚力献爱心的方式喜迎国庆节。

9月30日上午8时30分，三辆采血车在办税服务厅门前广场自东向西依次停放。献血车车体上分别贴着“献热血，迎国庆”“庆祝《献血法》颁布实施20周年”“美丽乡村爱心献血驿站”等横幅。

青岛国家高新技术产业开发区社会事务局、人才教体局、税务局、文明办、工商联、总工会、团工委、妇工委等57个单位的1000余人轮流到三个采血车完成了献血。整个献血活动持续了约4个小时，三个采血车共采集到血液32万余毫升。

国庆旅游谨防“低价”“返利”陷阱

新华社兰州9月30日电(记者 王朋 胡杰伟)国庆长假临近，结合中秋期间受理的消费者投诉情况分析，甘肃消协、工商等部门提醒消费者，在旅游购物时要理性应对消费“诱惑”，学会识别商家促销“套路”，谨防“低价”“返利”陷阱。

记者从甘肃省工商行政管理局了解到，今年中秋期间，甘肃共接受消费者反映问题超过1000件，主要表现在住宿、餐饮和旅游消费等方面。

在餐饮和旅游消费方面，有不良商家以“低价”“限时打折”“返现金”等形式促销，或通过推出旅游预付卡等形式，吸引消费者一次投资，许诺后续福利，或通过“团购价”“低价团”等广告诱导消费者，实则行程缩水、食宿标准降低，甚至中途加价。

甘肃省消费者协会投诉部主任质说，这些促销“套路”十分诱人，消费者不要被虚假折扣迷惑，应多观察了解。消费者跟团旅游时，应按照自己需求选择正规旅行社，并签订正式合同，明确住宿、行程安排、旅游费用、违约责任等内容，对于合同中不清的条款，消费者应及时咨询。在购物消费时，消费者应认清正规旅行社产品，尽量对比市场价格，切勿贪图便宜，因小失大。

在住宿方面，有些消费者贪图在线订房有折扣、红包等优惠，有时会遇到在线订房后入住时却发现没有预订成功，预订后取消订单却不退款等情况。甘肃省消费者协会提醒，消费者应规划好出游线路，在线订房要选择知名的、正规的在线订房平台，订房后最好直接与预订的酒店电话确认，并谨防商家捆绑销售陷阱，避免遭受不必要的经济损失。

此外，甘肃消协和工商部门提醒，消费者在旅游出行时一定要基于自身需求理性消费，在购物时应仔细核对价格、数量，保留好相关凭证。如遇到价格差异、质量问题等消费纠纷，须及时拨打12315投诉电话，或向相关部门举报，勇于维护自身合法权益。

疾控部门提醒：

出游谨防登革热

新华社南昌9月30日电(记者 高皓亮)国庆长假将至，很多家庭和个人将前往南方地区旅行。为此，疾控部门发布健康提醒，国庆期间外出要做好防蚊措施，谨防登革热蚊媒传播。

南昌市疾控中心专家指出，国内登革热主要发生于广东、广西、海南以及江浙等沿海省份，今年南方一些地区天气高温多雨，利于蚊媒繁殖。多地蚊媒密度高于警戒值，一旦发生疫情，传播速度快、影响范围广。

专家介绍，登革热是由登革病毒引起的急性病毒性传染病，主要通过埃及伊蚊和白纹伊蚊(俗称花斑蚊)叮咬传播，伊蚊叮咬登革热病人或隐性感染者后，病毒在蚊子体内大量复制，通过叮咬其他人传播疾病。

专家建议，做好防蚊措施，对预防感染登革热尤为重要。人们到登革热流行区旅行时宜穿长袖衫及长裤。如出现发热、畏寒、头痛、皮疹等症状，应尽早就医治疗，并向医生说明旅行史。

铁路民警提醒：

乘客出行注意防盗

新华社呼和浩特9月30日电(记者 刘懿德)国庆假期，很多人选择乘坐火车旅游出行。由于客流较多，旅客财物被窃案件频发。内蒙古自治区呼和浩特铁路公安局提示广大乘客，照看好自己的孩子，保管好随身财物，避免被不法分子盯上。

衣帽钩不挂装有财物的衣服。这样很容易被不法分子盯上趁机下手。列车上经常发生乘客把衣服挂在衣帽钩上，下车时才发现在衣兜内的钱财被偷走的案件。

行李箱放在视线可见处。这样可以避免行李被不法分子趁机偷走。曾有乘客把行李箱放在头顶上方，下车时才发现行李箱不见了。警方调查得知，该乘客的行李箱被另一乘客在下车时趁机偷走。

坐车时要看好孩子。列车上曾经发生乘客孩子被他人抱走的案件。2007年9月24日，乘客王某带着3岁的女儿乘车从成都前往呼和浩特。在他与孩子都熟睡后，一名妇女将孩子抱走。民警经过多方侦查将犯罪嫌疑人叶某抓获，把被抱走的王某女儿找回。

此外，上下车时切勿拥挤。部分不法分子专门在乘客上下车时，盗窃乘客的财物。广大乘客要按顺序出站，把挂在腰间的手机和口袋内的钱包看好，并在出站前务必将自己的物品仔细清点，避免遗漏。



乐迎国庆

9月30日，全国各地以各种形式迎接国庆节的到来。

- 1.北京世贸天阶“我爱你中国”灯光秀
- 2.安徽省合肥市蜀南社区剪纸传承人宋丽文教孩子们进行剪纸创作
- 3.河北省唐山市南湖全景区灯光秀亮灯仪式举行
- 4.江西省南昌市第十七中学汉族学生和藏族学生一起跳舞
- 5.浙江省长兴县中心幼儿园举行少数民族服饰展演活动
- 6.民间艺人在山东省烟台市文化中心广场表演国家级非遗“海阳大秧歌”

新华社发

